



P08

1月9日，国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂举行。2014年度国家科学技术奖励共授奖318项成果、8位科技专家和1个外国组织。（新华社供图）

卷首语

- 01 新年献词
科技引领产学研 万众创新促发展
本刊编委会主任、主编 徐志坚

科技奖励

- 08 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会
习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖
李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持
- 10 让各类主体创造潜能充分激发释放出来
形成大众创业万众创新生动局面
中共中央政治局常委、国务院总理 李克强

科技动态

- 12 八项举措促改革 科技创新“转”为先
——2015年全国科技工作会议在京举行
本刊记者 张皓
- 13 万刚：2015年科技工作主抓八项任务
- 14 王志刚：科技创新应主动作为 适应经济新常态
- 15 中国科协八届七次全委会在京召开
李源潮与委员座谈 韩启德作工作报告
本刊记者 蒋向利

产学研合作

16 加强产学研合作 促进创新驱动发展

全国人大常委会原副委员长、
中国产学研合作促进会会长 路甬祥

19 把握国际经济发展大势 探索实施创新驱动战略

——中国平潭·企业家科学家创新论坛侧记
本刊记者 许恬

产业联盟

20 搭建产学研协同创新平台 加快发展现代化职业教育

——第二届中国职业教育产学研合作发展高峰论坛侧记
中国职业教育产学研联盟

21 发挥职教联盟资源优势 适应经济社会全面发展需求

全国人大常委会原副委员长、中国职业教育产学研联盟理事长 周铁农

24 政产学研用金紧密结合 加快肿瘤治疗技术创新

——2014CMIC中国微创介入医学学术大会
暨肿瘤消融治疗学习班在京举行
中国肿瘤微创治疗技术创新战略联盟办公室主任 邢秀亚

27 跨界碰撞 聚智融资 共促民营企业发展

2015中国民营经济新年论坛在武汉举行
“中国成长企业创新联盟”揭牌
本刊记者 肖桂华

30 互联网金融给民营经济带来新机遇

深圳市政协常委、深圳市工商联副主席、
三合创业工场集团董事长 张锴雍

健康产业

31 军民协同 开启疼痛康复医学创新发展新征程

世界中医药学会联合会疼痛康复专业委员会成立大会
暨第一届学术年会侧记
“世界中联”疼痛康复专业委员会会长、
海军总医院康复医学科主任 乔晋琳



P15

1月8日，中国科协第八届全国委员会第七次会议在京召开。会议传达了中央书记处对科协工作的重要指示精神，审议并通过了中国科协常委会工作报告。



P19

中国平潭·企业家科学家创新论坛于2014年12月16日在福建平潭综合实验区举行。来自海内外400多名企业家、科学家共济一堂，以“改革创新”为主题，共商实施创新驱动国家战略的路径。

- 33 搭建学术交流资源共享平台
推动中医疼痛康复国际化发展
世界中医药学会联合会会长 余靖

- 35 加强中国医疗学术交流
促进疼痛康复成果转化
中国人民解放军海军总医院院长 殷明

园区风采

- 36 构筑综合服务体系 推动低碳高端智慧园区发展
——访北京经开投资开发股份有限公司总裁周世义
本刊记者 蒋向利
- 41 北京经开：低碳智慧园区运营服务领跑者
本刊记者 翟万江 通讯员 姜味茗

产学研创新基地

- 54 白银国家高新区——
集聚要素 整合资源 加快高新技术产业化步伐
白银高新区管委会
- 57 泰兴经济开发区——
科技创新促转型 产学研用强特色
江苏省泰兴经济开发区管委会

产学研示范企业

- 61 贵州沿河乌江生物科技发展有限公司——
依托产学研高新技术 发展贵州珍稀中药材
本刊记者 李雪洁

产学研奖励

64 亚太环保——
创新污染防治技术 推进节能环保产业发展
本刊记者 刘瑞营

67 南方医科大学珠江医院方驰华团队——
创新数字医学 让手术也能“彩排”
本刊记者 韩羽

火炬工作

70 聚集全球资源 服务科技创业
——中国科技企业孵化器的国际化探索
科技部火炬中心孵化器管理处 安磊 陈晴

研究与探讨

73 区域战略性新兴产业发展战略研究
刘毅 李志强 陈忠阳 王万林

科技人才

78 始终前行在创新报国的路上
——记兰州环优磁机电科技有限责任公司董事长李国坤教授
文 / 段雨默

封面、封底：北京经开投资开发股份有限公司

声明

凡在本刊刊登并由本刊支付稿酬之作品，均视为该作者已将该作品之全部权利转让给本刊，且允许本刊以任何形式，包括但不限于通过纸媒、网络、光盘等介质转载、张贴、结集、出版该作品，特此声明。



P31

2014年12月13日，世界中医药学会联合会疼痛康复专业委员会成立大会暨第一届学术年会在京举行。疼痛康复专业委员会将整合多学科学术力量，开展学术研究与技术合作，增进国际间疼痛与康复专家的密切沟通，互惠共赢。